

Murcia

25 de Julio de 1931

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 10 ctms

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

ORGANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL... DEL MOMENTO POLITICO

CRISIS DE CAMARILLAS

Si no se estuviera viendo palpablemente, nadie creería que nuestros políticos se entretengan en momentos tan difíciles para España...

Hemos quedado ya en más de una ocasión en que en España no hay más persona capacitada para gobernarnos que Allendesalazar...

Piensen los que así obran que la caída de Allende se aproximará a la cima del poder y alientan a las conjeturas y laboran en las sombras...

Pero cuando lo ven rodar y a punto de estrellarse, si ven que el poder no ha de ir a parar a ellos, vuelven muy serios y muy hipocritas...

Y todo esto demuestra que España está gobernada por una serie inabarcable de inútiles, de egoístas, de ambiciosos, que no tienen inconveniente en llegar a la ruina del Estado...

Esto de la crisis casi semanales es una falta de seriedad política que más bien parece una tomadura de pelo al país que otra cosa...

Es un dolor. Se ha cansado en la última jornada. Ha puesto fin a sus días en Alcoy un anciano llamado Miguel Gisbert Reig.

Contaba ya 70 años de edad. Para consumar sus tristes designios se arrojó desde lo alto del puente denominado de María Cristina.

Quedó muerto en el acto. Al lugar del suceso acudió el Juzgado y empezó la instrucción de diligencias ordenando el traslado del cadáver al depósito de autopsias.

Se ignoran los motivos que impulsaron al anciano suicida a tomar una resolución tan extrema.

Cuando la muerte acecha. Anoche fué acometido por un síncope un individuo, perteneciente al Cuerpo de guardias urbanas, llamado Pedro Menor.

Este cayó al suelo y se produjo algunas lesiones. Conducido a la Casa de Socorro dejó de existir en dicho benéfico establecimiento.

Sucesos. La acreditada calle de León se estaba desacreditando. Hacía más de ocho días que no se había registrado en ella una mala bronca.

Este pueblo se ha dado ya cuenta exacta de ello y pide indignado que dejen sus disputas para resolverlas en los rincones de sus despachos y en la irresponsabilidad de la oposición.

Han llegado las cosas a un extremo, que los ciudadanos españoles se acuestan pensando en la crisis del día siguiente.

¿Cuándo volverá a declinar los poderes Allendesalazar? Esto es ya demasiada comedia para tanta expectación.

Las veladas

Esta noche será amenizado el paseo de la Glorieta por la banda de música de la Casa de Beneficencia.

Mañana viernes darán comienzo las tradicionales veladas en el popular barrio del Carmen.

También serán amenizadas por la misma banda, la que ejecutará escogidos y variados números de su selecto repertorio.

Este año, según se nos dice, se ofrecerá al público en las tradicionales veladas muchos y muy variados festejos, pues los carmelitanos no han omitido sacrificio alguno para hacer amena la estancia en el hermoso jardín.

Se preparan castillos y tracas en gran abundancia con objeto de que la concurrencia sea extraordinaria.

El jardín estará espléndidamente iluminado con bombillas eléctricas. A juzgar por el entusiasmo que entre los carmelitanos reina, las veladas de este año prometen ser un verdadero acontecimiento.

ALICANTE

La farándula política. Sabido es que entre los amigos políticos de don Alfonso de Rojas...

Y aquí recuerda los escarceos de los conservadores dentro de su campo y el otro les echa en cara a los excañalistas de saltos y pirnetas del sector romanista a las filas garcía-prietistas.

Y aun así y todo, se pide una conferencia desde casa del abonado, se le señala una hora y en dicho momento en que un asunto urgente reclama una conversación de un abonado con otro aparece un empleado, que con voz destemplada, irrespetuosamente y sin ninguna consideración dice que no hay ninguna conferencia señalada a dicha hora.

Se hace cualquier reclamación y en contestación se reta al reclamante con una frase despectiva.

Hace pocos días se celebraron dos corridas en Alicante: que nuestro diligente corresponsal nos transmitió por telefonemas urgentes, puestos a las cinco o poco más de la tarde; pues aquí no llegaron a hora de salir en nuestra edición vespertina, porque la urgencia no sirve para nada por lo visto.

Es decir que las ediciones de la tarde que únicamente publica EL LIBERAL, no pudieron servir a sus abonados la información taurina, por causa de teléfonos.

Si es en lo urbano, pedir comunicación y dejarla abierta es tan corriente; que se vuelve loca media lista de abonados y el que ha tenido la desgracia de hablar con alguien, porque el timbre lo vuelve loco, sin conseguir que en una hora se corte la comunicación.

Nosotros, ante todas estas desatenciones al público, nos proponemos señalar cuantas faltas notemos para ver si conseguimos que las autoridades correspondientes tomen parte en este asunto, que se va haciendo intolerable.

Por hoy nada más.

Los carruajes de punto

Ha estado a visitarnos una Comisión de la Junta directiva del gremio de carruajes de punto de la capital y su término municipal.

Nos manifiestan que ante las exigencias de las patentes, estuvieron a visitar al administrador de utilidades para rogarle les admitiera acogerse a un concierto equitativo que no lesionara de modo tan grave sus intereses.

Dicho funcionario les contestó que no podía concederles el concierto y que tenía que aplicarles la ley en todo su rigor.

En vista de ello, la directiva del gremio mencionado visitará hoy al gobernador y al alcalde, para manifestarles que en virtud de la intransigencia de la Hacienda, se verán obligadas a elevar sus tarifas en un 25 o 30 por 100, cayendo de rechazo este gravamen sobre el público.

Por nuestra parte no se nos ocurre más comentario que el siguiente: que una vez más queda triunfante la injusticia de imponer a todo, rigor las alcabalas, sin que se corresponda por estos gobiernos indiferentes, poniendo los caminos en condiciones de transitar por ellos.

Se agobia a las industrias hasta el punto de no dejar vivir a nadie pretendiendo sacar de ellas hasta lo que debe ser destinado al mantenimiento de los industriales.

Desearnos que el señor gobernador vea la manera de que en este caso no sufra el público las consecuencias de los rigores del fisco, que cada día se va haciendo más odioso en España.

DE ACTUALIDAD MI DEBER DE AHORA

No, mi buen amigo, no, y usted lo sabe mejor que otro cualquiera; no debo, no puedo callarme ni mi voz es ya mía, sino que es de la patria, es de los muchos, muchísimos, que callan doloridos y abochornados.

Debo afrontar la frenética estulticia que no otra cosa -de esa institución que se arroja la representación de la «venganza» oficial; debo provocar la fría persecución del despotismo entronizado en nuestra patria.

Y aun así y todo, se pide una conferencia desde casa del abonado, se le señala una hora y en dicho momento en que un asunto urgente reclama una conversación de un abonado con otro aparece un empleado, que con voz destemplada, irrespetuosamente y sin ninguna consideración dice que no hay ninguna conferencia señalada a dicha hora.

Se hace cualquier reclamación y en contestación se reta al reclamante con una frase despectiva.

Hace pocos días se celebraron dos corridas en Alicante: que nuestro diligente corresponsal nos transmitió por telefonemas urgentes, puestos a las cinco o poco más de la tarde; pues aquí no llegaron a hora de salir en nuestra edición vespertina, porque la urgencia no sirve para nada por lo visto.

Es decir que las ediciones de la tarde que únicamente publica EL LIBERAL, no pudieron servir a sus abonados la información taurina, por causa de teléfonos.

Si es en lo urbano, pedir comunicación y dejarla abierta es tan corriente; que se vuelve loca media lista de abonados y el que ha tenido la desgracia de hablar con alguien, porque el timbre lo vuelve loco, sin conseguir que en una hora se corte la comunicación.

Nosotros, ante todas estas desatenciones al público, nos proponemos señalar cuantas faltas notemos para ver si conseguimos que las autoridades correspondientes tomen parte en este asunto, que se va haciendo intolerable.

Por hoy nada más.

yo lo digo tantas veces, que yo soy el más antiguo y he servido como muy buen soldado a su majestad.

Y es una badalquería decir de uno así que busca el que la gente no se ocupe sino en él y le admire. El viejo capitán de la Nueva España tenía un finísimo sentimiento de la justicia y para ello no necesitaba saber latín.

Para restablecer la justicia que Francisco López de Gómara, al dictado de Cortés, había torcido tornó la pluma el viejo capitán de la Nueva España, ya anciano y cuando, como él nos dice de sí y sus compañeros de conquista: «Estamos muy viejos y dolientes de enfermedades, y muy pobres y cargados de hijos e hijas para casar y nietos, y con poca renta y así pasamos nuestras vidas con trabajos y miserias».

Y a que otros no sientan su propia individualidad, su yo, y se sobajen caramente a dejárselo oscurecer y aun deprimir y callen lo que deberían gritar en la plaza diciéndose: «¿Y por qué he de ser yo?» y discurren tanto para zafarse del despotismo que no le queda discurso para cosa que lo valga, tengo «yo, yo, yo lo digo tantas veces» que tratar de rescatarlos y defenderles y ver si les vuelvo a sí mismos, único modo de que puedan luego ser de provecho para los demás. Y a cada uno su cada unida.

Annie Besant dejó dicho para siempre: «Mucha gente desea que prospere una buena causa, pero muy pocos se ocupan en ayudarla y todavía menos arriesgan algo en su apoyo.»

«Alguien tiene que hacerlo, pero por qué yo?», es la consabida frase de la fisco adhesión. «Alguien tiene que hacerlo, pero por qué yo?», es el grito de cualquier serio servidor del hombre que se lanza de cara a un peligroso deber.

Y yo tengo que hacerlo porque está visto que no lo hará ninguno de los cuocos que me invitan a hacer lo que otros pueden hacerlo tan bien como yo. Y que en todo caso no es, como pensar por la justicia, cosa de urgencia ni de peligro. Esos otros trabajos pueden esperar.

MIGUEL DE UNAMUNO.

CARTAGENA

Después del suceso. Hechas las averiguaciones necesarias, sobre el suceso ocurrido el pasado miércoles en la estación del ferrocarril, se sabe, que el guardia Giménez luchó cuerpo a cuerpo con el demente Roso, probando esto el sacar dos tremendos cortes en la guerrera y las gravísimas heridas que padecía.

También se prueba que el compañero del Giménez, el guardia Olier, le disparó cuando el loco, sólo corría por el camino de la Torre Cioga y que al segundo disparo el Roso se lanzó contra él, teniendo necesidad el guardia de hacer dos disparos más que le causaron la muerte.

El gobernador militar y todos los regimientos han felicitado al cuerpo de la benemérita, felicitación que dedican especialmente a los guardias referidos que dicho sea de paso han sido ascendidos a guardias de primeras.

También han sido propuestos para una recompensa.

Acto de honradez. Ayer noche, el limpiabotas Francisco Marín García, estando con otros compañeros de oficio en el muelle de Alfonso XII, en una de las mesas del establecimiento La Palmera Valenciana, se encontró un estuche de primera.

Abierto, vio con asombro que contenía una sortija de brillantes, y sin pérdida de momento se apresuró a hacer entrega de ella al dueño del referido establecimiento, el que como es natural alabó el acto de honradez del limpiabotas.

Hechas por el señor Gil las averiguaciones propias para saber quien pudiera ser su dueño, resultó que era de la propiedad del capitán de fragata don Angel Rico Bayona, al que se le ha entregado y ha gratificado al joven Marín García.

Nosotros por nuestra parte aplaudimos el acto realizado por el limpiabotas y también al señor Gil por el interés tomado en averiguar a quien pertenecía la alhaja que estaba valorada en 475 pesetas y fué comprada por el señor Rico Bayona, para un regalo de boda.

De toros. El próximo sábado en la noche, se inaugurará la temporada de novilladas nocturnas, con una charlotada, en la que toman parte Charlot y Llapisera.

La entrada cuesta cinco reales y se espera que esta sea un gran lleno.

Para el día siete del próximo mes de Agosto to, se ha organizado una novillada en la que tomarán parte Gaviro, Jumillano y Valencia II con ganado de don Vicente Martínez.

Ecós locales. Esta mañana a las nueve se ha verificado el sepelio del que fué en vida amigo nuestro don Juan Simancas Valero, asistiendo al acto un numeroso acompañamiento.

Ayer tarde se verificó el entierro del niño Juanito Llorca, fallecido anteyer.

A su padre, pero en particular a su tío el concejal señor Llorca, enviamos nuestro pésame.

Esta mañana y sin que sepamos por qué, ha sido retirada de la venta la edición de «Levante Agrario».

Se encuentra enfermo el joven don Alfredo Rosas.

Esta mañana han contraído los lazos del matrimonio el oficial del Ayuntamiento don Antonio Rico Bayona, con la señorita Encarnación Pascual de Riquelme.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial y sincera enhorabuena.—6 Julio.

La feria en el Parque

Se sigue con mucha actividad los preparativos para la celebración de la feria en el Parque de Ruiz Hidalgo, para lo cual no se omite gestión.

Se nos asegura que hay ya algunas demandas de casetas y bastantes solicitudes de parcelas para establecimientos públicos y recreos propios de esas fiestas.

Y a propósito de esas demandas nos parece oportuno llamar la atención de las sociedades murcianas y muy especialmente del Casino y Circolo de Belles Artes, para que sean los primeros en ostentar su representación en ese nuevo sitio, realizándolo con su nota de distinción a la vez que ofreciendo a la juventud que los constituye lugar apropiado a sus expansiones.

Hace falta en ese nuevo local de la feria murciana unas notas artísticas y de animación que den brillantez a los simpáticos festivales que se organizan y creemos que dichas sociedades no han de negar su concurso a esta renovación, que Murcia entera aplaudirá y admirará y que señalará la base para que en otros años llegué a ser deslumbradora nuestra feria de Septiembre.

Una causa célebre

Petición de una pena de muerte. Durante hoy y mañana habrá de celebrarse ante la Sección segunda de esta Audiencia y Jurado de San Juan, la causa seguida contra el que fué guardia civil Eugenio Aragonés Ramos.

Por las varias suspensiones que lleva esta célebre causa, como por lo mucho que de ella se ha hablado, es bien conocida del público, el que está sumamente interesado por conocer el final de la misma, y a cuyo final habrá de llegarse en esta ocasión después de cinco años desde que ocurrieron los hechos.

El Tribunal de derecho lo forman el digno presidente de la Audiencia señor Chulvi y los magistrados señores López Avilés y Moreno, actuando de fiscal, acusador privado y defensor respectivamente los señores de Miguel, Escribano y Sánchez-Solis y de procuradores los señores González Sanz, de la acusación y Ruiz López de la defensa.

EN 4.ª PLANA Información de actualidad

Colonias escolares

La de niñas
El próximo jueves, día 7, marchará a la hermosa playa de Aguilas...

A la citada plaza acudirán los padres, maestras y autoridades...

Mucho deseamos que la estancia en Aguilas les sea grata y favorable...

Las niñas llevarán un almuerzo para el viaje y en Aguilas tendrán preparada la cena.

Por causas de salud, la directora doña Aurora Climent no saldrá seguramente el jueves...

Bebaja de precios
La compañía de ferrocarriles de Lorca ha concedido rebaja de precios en los billetes de las niñas...

Escuela especial de náutica de Cartagena

Matriculas gratuitas
En cumplimiento de la real orden de 1 de Marzo último y la aclaratoria de 1 de Abril próximo pasado...

1.º El número de becas disponibles en este Centro es el de 6, cuarta parte de los 27 alumnos oficiales inscriptos en el curso actual.

2.º Estas becas gratuitas se adjudican en primer lugar a los alumnos que actualmente figuran en la enseñanza oficial...

3.º Para solicitar las becas gratuitas es necesario acreditar que disfrutan de un haber líquido inferior a 3.000 pesetas anuales...

El plazo para solicitarlas terminará en 31 de Agosto.

4.º Para solicitar las becas gratuitas es necesario acreditar que disfrutan de un haber líquido inferior a 3.000 pesetas anuales...

de esta cifra. Estos extremos deberán justificarse debidamente por los interesados.

4.º Para justificar la pobreza en general bastará con que el alumno presente un certificado expedido por la Administración de Contribuciones de la provincia de Murcia...

5.º Las becas gratuitas entre los alumnos que se hayan examinado de ingreso se adjudicará por orden de conceputación en un examen que versará sobre las materias del de ingreso.

6.º Los que soliciten matriculas gratuitas podrán verificar la matrícula ordinaria aunque hubiere transcurrido el plazo si el Claustro no les concede el beneficio solicitado.

7.º No podrán obtener matriculas gratuitas los alumnos que en el curso anterior hayan obtenido la calificación de suspenso en alguna asignatura, ni los suspensos en el examen de ingreso.

Cartagena 1 de Julio de 1921. — El Secretario, Ramón Carlos Roca.

Lumbreras

Público es, ya que casi toda la Prensa se ha hecho eco de ello, el ruidoo triunfo obtenido en el Conservatorio de Madrid por el simpático joven de esta localidad, don José Alcolea...

No pretendo relatar la historia de la brillante carrera del indcado joven, porque estoy seguro de que con ello heriría su modestia.

Noticiosos algunos de sus íntimos, de que venía en la tarde del 12 de los corrientes, y deseosos de estrechar entre sus manos aquellas que arrancando melodías y sentimiento a las entrañas del violín...

A unos dos kilómetros del pueblo hizo alto la comitiva y tras breves minutos de espera apareció el carruaje en que venía nuestro laureado artista.

Como era verano, solía dejarlas en la era a la intemperie; que si no, también acumban achicharradas en el fuego...

El sábado 9 del corriente, a las seis de la tarde, se admitirán proposiciones para la venta de los carros y caballería del servicio de Policía Urbana...

Mi más entusiasta enhorabuena al simpático y eminente artista. ¡Bien por el pueblo que así honra a sus hijos!

Sirva esto de estímulo a la juventud lumbrerense, viendo como los caminos del bienestar y de la gloria están abiertos para todos los que trabajan con fe y perseveran con inquebrantable constancia.

NOTICIAS

Para Santiago de la Ribera han salido, nuestro estimado amigo el profesor de piano del Conservatorio Provincial de Música y Declamación don Manuel Massoti...

El señor Massoti pasará con su familia en dicha playa los meses caniculares.

Les deseamos un feliz viaje.



cura la indigestión en cinco minutos

o de lo contrario se le devuelve su importe con sólo medido. El sufre Vd. de gastritis, indigestión, dispepsia, o si los alimentos que toma le pesan de un modo enorme en su estómago...

LA MAGNESIA BISURADA se vende en todas partes y en Albacete puede comprarse en los siguientes establecimientos: CENTRO FARMACÉUTICO ALBACETENSE...

Por encargo de nuestro amigo don Francisco García Reina, de su esposa y demás familia del malogrado joven don Alejandro Alegria...

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

¿Cómo quieres que lo olvide si por hermosa tan solo tuvo en el mundo más fama que el mismo Licor del Polo?

El sábado 9 del corriente, a las seis de la tarde, se admitirán proposiciones para la venta de los carros y caballería del servicio de Policía Urbana...

tiendo a los licitadores, que la Comisión se reserva aceptar las que estime oportunas, o desecharlas todas, y pudiendo los licitadores ofrecer las cantidades que consideren pertinentes.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Interés anual 8 y 12 por 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

En atento oficio nos comunica el nuevo juez de Instrucción del Distrito de la Catedral de esta ciudad don Luis Zapatero haber tomado posesión de su cargo...

Agradecemos mucho al señor Zapatero sus frases y correspondientes gestos a sus atenciones ofreciéndonos para cuanto beneficio a los intereses de la Justicia y del bien público...

Ayer día seis, se cumplió el segundo aniversario de la defunción del que fué nuestro distinguido amigo don Wenceslao Carceller Peña.

Este piadoso recuerdo se lo ha dedicado su sentida viuda doña Concepción Ferrer e hijo nuestro también amigo don Luis.

A Madrid

Con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo en el Ministerio de la Gobernación, salió en el correo de ayer para Madrid nuestro querido y buen amigo don Miguel Martín...

El señor Martín deja en esta capital buenos recuerdos, y muchas amistades que supo conquistarse con su carácter bondadoso y afable.

A despedirse salieron a la estación el gobernador civil, los jefes de negociados del gobierno, representantes de los cuerpos de seguridad y vigilancia y gran número de amigos.

Gobierno civil

Las obras de defensa de Cartagena De Madrid comunican que se han librado 25.000 pesetas con objeto de continuar las obras de defensa de Cartagena.

De subsistencias Ayer tarde estaba citado en el despacho del gobernador el alcalde interino señor Ruiz Medina con objeto de tratar ambas autoridades del problema de subsistencias.

Pleito resuelto En Madrid se ha resuelto favorablemente para la empresa de toros de esta capital el pleito entablado por esta Sociedad y la Delegación de Hacienda.

Los vencedores de Lotería

Ayer mañana fueron recogidos a los vencedores de Lotería José Martínez Brocal, Enrique García, Jesús Carrasco, Ricardo López, José Ladrón, José Pérez, Francisco Navarro, José Rodríguez, José Romero, Jerónimo Baeza y José González...

Sobre un concurso

Señor Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: Desde que se anunció el concurso de sainetes del Círculo de Bellas Artes...

En dicha campaña se pretende censurar a la sociedad organizadora por la limitación que en el anuncio se hace de las personas que al concurso pueden acudir.

Merced nuestro aplauso la conducta seguida por la Directiva de Bellas Artes, limitando a los socios de este Círculo el derecho a presentar trabajos al concurso.

Limitar a los socios el derecho a concursar es, o debe ser, extenderlo a todos los artistas murcianos, puesto que todos, vista la meritoria renovación de aquel centro, debe considerarse como una obligación pertenecer al mismo.

Opinando de este modo, otros círculos artísticos de España (los de Barcelona y Valencia entre ellos), hacen los concursos para sus socios, según manifestaciones que no vacilamos en creer.

Puede ser que exista algún notable sainetero desconocido lejos de Murcia o fuera del Círculo. Bien, ¿y qué? Si el propósito de los organizadores no es premiar el mejor monumento sainetero capaz de producirse en los tiempos presentes...

Se habla de favoritismos. Nos-

otros, que los tenemos tanto miedo como el que más, nos atrevemos a decir que no es correcto lanzar una columna semejante des de el anónimo y contra lo desconocido...

Boque de un carro y una moto

Por teléfono Cuat o heridos graves y tre a leves Madrid 6, a las 4:30 t. En la carretera de Araya ca, en las cercanías de Rosa, chocó en una motocicleta un carro.

Los expedientes contra la Ley de Subsistencias

Por teléfono Todos absu ltos Madrid 6, a las 4:30 t. La «Gaceta» publica una disposición dictando reglas para terminar los expedientes incoados por faltas contra la ley de Subsistencias...

Valencia

Por telégrafo Contra los nuevos vicios Madrid 6, a las 2 t. El gobernador de Valencia ha prohibido terminantemente en los «bares» y «cabarets» la venta de cocaína y morfina...

La cuestión de Marruecos

Por telégrafo Una conferencia. — Las próximas operaciones Madrid 6, a las 2 t. De Tetuán comunican que el general Berenguer llegó a la zona de Hach donde era esperado por el general Barrera.

Alí conferenciaron extensamente. El general Barrera regresó donde están concentradas las fuerzas de Larache.

Berenguer marchó a conferenciar con el general Marzano ultimando el plan definitivo para llevar a efecto las próximas operaciones con las fuerzas de Larache y Ccuta.

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes entries for Madrid 6, A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Pedro Jara Carrillo

LAS CARACOLAS

que estaban allí dentro, corrió al Cabezo y comunicó a Antonio la noticia.

—¡Por fin! — exclamó el de Maipaz. Y con la velocidad de un rayo, entró a su alcaoba, cogió su capa y salió con Chaparro encaminándose hacia el pueblo.

La gente del caféín había rodeado a Pepe y al sobrino del cura, formando una numerosa tertulia, entre la que corría el vino jarro tras jarro.

Preguntaban todos con interés de adulación servil al Mayorajo, cómo iban las obras de su casa de la huerta, quemada por las hordas de Chaparro.

Y él contestaba que estaban a punto de terminarse.

—Había mucho que hacer allí; no dejaron nada que pudiera utilizarse; los techos se convirtieron en cenizas; pero no fué esta la pérdida más sensible, sino la de los aperos de la huerta; los trillos ardieron como yesca; los arados igual; las paas, las horquetas, los

como era verano, solía dejarlas en la era a la intemperie; que si no, también acumban achicharradas en el fuego...

La expectación fué grande ante presencia de aquellos dos hombres de quienes se hablaba en aquellos instantes, y más grande todavía porque aquella visita era inesperada.

Antonio y Chaparro saludaron secamente y pidieron vino.

Uno de la tertulia, de esos que gozan en los espectáculos en que se vislumbra un drama sangriento; de esos que olfatean con gozo la sangre humana, salió disimuladamente del corro y fué a recorrer todas las tabernas en donde él sabía que pernoctaban mozos y viejos.

En un instante corrió la noticia como el que brinda la contemplación de un suceso extraordinario, deseoso de que todos puedan disfrutar de él.

Y como todos los hombres del pueblo estaban en el secreto de aquellas heridas de Antonio y de sus verdaderos responsables, abandonaron como relámpagos sus partidas de truco, otros las guitarras y fueron deslizándose por las oscuras y estrechas calles del pueblo, hasta llegar al caféín del Fraile, al que entraban con mal disimulada indiferencia.

El dueño del caféín que en otras ocasiones hubiera sentido íntimo gozo ante el buen

que espera y presiente un desenlace poco halagüeño para su casa.

Y la gente seguía entrando hasta llenar el salón del establecimiento.

Antonio que se había dado cuenta de la salida del noticiero oficioso, comprendió aquella venida de la gente y se alegraba interiormente.

Los del corro del Mayorajo, dono igualmente éste y Arturo, hablaban en voz baja.

Algunos viejos de tertulia, experimentados ya en estos lances, previeron lo que se avecinaba, y no queriendo ser testigos del suceso, disimuladamente fueron escurriéndose hacia la calle, como diciendo: «no queremos cuentas con la justicia.»

Pepe el Mayorajo estaba lívido y nervioso Arturo, con un miedo que no le cabía en el cuerpo.

—¿Si él pudiera escaparse con cualquier pretexto... pero ¿cómo?

Sin embargo pensaba aprovechar la entrada y salida de la gente y con el motivo de ir a orinar, cogería la puerta del postigo, cuya salida él conocía muy bien.

Pero aquí diría luego el Mayorajo, su camarada y protector?

de realizar la necesidad fisiológica, se levantó para dirigirse al patio.

Todos se quedaron mirándolo, como si advinieran sus intenciones y sonreían irónicamente.

Antonio, que también comprendió los propósitos del sobrino del cura, se puso en pie y dirigiéndose a él le dijo:

—Señor médico, supongo que esa necesidad que vas a satisfacer no será pretexto para evadirte de entre nosotros; así es que se te diga y vuelva, porque mi visita esta noche la dedico a tí exclusivamente.

Chaparro que conocía también la puerta del postigo, sin decir palabra salió al patio antes que Arturo, con el mismo pretexto que él; pero su objeto era únicamente evitar que el sobrino del cura huyera.

Así lo comprendió Antonio.

Y así lo debió comprender también Arturo, quien viendo que no era posible la esportación, se le quitaron las ganas de orinar.

Y así que el sobrino del cura volvió a ocupar su sitio cerca del Mayorajo y cuando más nutrida estaba la concurrencia en el caféín, Antonio salió de la mesa en que se había sentado al entrar y adelantó unos pasos hasta colocarse en el centro del corro que formaban los contertulios de Arturo y Pepe.

Entre toda la gente que allí estaba atraída por la curiosidad, se produjo un visible

Solución del problema político

UN PARCHE PARA QUINCE DIAS

Ordoñez vá a Hacienda y Wais a Gracia y Justicia.—El actual Gobierno no encarna la completa representación del partido conservador.—El alto personal de Gracia y Justicia dimite irrevocablemente.—Los jefes liberales protestan contra la clausura de las Cortes, tramitación que ha tenido la crisis e implantación de los proyectos de Cierva por decreto.

Por teléfono Solución de la crisis. Madrid 6, a las 2 t.

Allendesalazar despachó con el rey. A la salida manifestó que le había comunicado los acuerdos tomados en el Consejo de anoche, quedando solucionada la crisis.

Confirmando que el nuevo ministro de Hacienda será Ordoñez.

Respecto al nuevo ministro de Gracia y Justicia dijo que estaba pendiente de una consulta que se había hecho, pero que esta tarde podían los periodistas acudir a su domicilio en donde le daría el nombre, porque se lo comunicaría por teléfono al rey.

Jurarán mañana a las once. No habrá Consejo de ministros.

Llegada de Bugallal a Palacio. Minutos después de abandonar Allendesalazar Palacio, llegó el conde de Bugallal.

Esta visita sorprendió a los reporteros, creyendo que habría surgido alguna dificultad.

Interrogado Bugallal por los periodistas manifestó que había ido solamente a poner a la firma del rey algunos asuntos de trámite.

El nombramiento de Wais. Posteriormente se supo el nombramiento del subsecretario de Gobernación, don Julio Wais, para ministro de Gracia y Justicia.

Se supone que la visita de Bugallal a Palacio obedeció a ultimar este nombramiento. Bugallal confirma el nombramiento. Bugallal confirma que le había visitado Allendesalazar acompañado de Priá para ofrecerle la cartera de Gracia y Justicia para Wais y que él la había aceptado.

Por teléfono Opinión de Romanones. Madrid 6, a las 2 t.

Al conocer Romanones la probable solución de la crisis dijo que aún no ha terminado.

Sería una desdicha para España—agregó—que se considerase solucionada la crisis, pues es tal la magnitud y la gravedad de los problemas, que precisa resolverlos este mismo verano.

Tan débil es este Gobierno, no solo por los elementos que lo componen, sino también por no representar a un partido que si continúa gobernando puede conceptuarse como una gran desdicha para el país.

Los Gobiernos necesitan desde luego la confianza de la corona, pero esta solamente vive a expensas del rey, cosa que no debe aceptar ningún Gobierno consciente de sus deberes.

Por teléfono El alto personal de Justicia.—Dimisiones irrevocables. Madrid 6, a las 9 n.

El subsecretario de Gracia y Justicia y el director general de Prisiones manifestaron que Piniés había renunciado en el ministerio hasta después de la una de la tarde, esperando la llegada de su sucesor para darle posesión.

Expresaron que las dimisiones que han presentado tienen carácter irrevocable, por considerarse identificadas con el anterior ministro, no sólo en cuanto se refiere a su labor ministerial, sino también en cuanto atañe a la apreciación de los acontecimientos políticos planteados actualmente.

También el director general de los Registros, Fernández Barrón, cuando supo que había dimitido Piniés, presentó la dimisión con carácter irrevocable.

Substituto que se indica. Se ha dicho que, para director general de Prisiones, será designado don José María Cervantes, cuyo cargo desempeñó recientemente.

Wais obsequia a los periodistas. Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación felicitaron al subsecretario por su nombramiento de ministro de Gracia y Justicia.

Wais les obsequió con habanos. Manifestaciones de Allende.

Esta tarde recibió Allende a los periodistas, manifestándoles con relación a los altos cargos que suponía confirmaría Wais en sus puestos a todos los altos funcionarios del ministerio de Gracia y Justicia que han dimitido con carácter irrevocable. Espera que estos desistan de su actitud.

Respecto a la vacante de subsecre-

tario de Gobernación, que deja Wais, Bugallal propondrá la persona que habrá de desempeñarla. Añadió que el sábado se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que habrá de efectuarse el lunes en Palacio.

En el caso de que el monarca marchara antes a San Sebastián, se celebraría el preparatorio el viernes y el de Palacio tendría lugar el sábado.

Lo que dicen los nuevos ministros. Los periodistas interrogaron a los nuevos ministros.

Ordoñez, dándose cuenta de que se le aguardan muchos sinsabores y dificultades, se limitó a decir: —Lo más prudente es que me permitan permanecer y callar.

Wais, dijo: —Poco puedo decir, porque acaba de darme la noticia de mi nombramiento.

Conviene disponer de más tiempo. Ya hablará más adelante. Ambos reciben muchas enhorabuena.

Wais visita a Sánchez Guerra. El nuevo ministro de Gracia y Justicia estuvo esta tarde en el Congreso al objeto de saludar a Sánchez Guerra.

No le encontró en su despacho y marchó a su domicilio. El actual Gobierno no representa íntegramente al partido conservador.

Madrid 6, a las 11 n. Según antiguos y prestigiosos conservadores, el actual Gobierno podrá significar toda la solución de tránsito que se quiera, pero no encarna la completa e íntegra representación del partido conservador que acudirla Dato.

El engendro de Allende es un Gabinete sin la ponderación de fuerzas necesaria para poder decir que gobierna en los actuales momentos el partido conservador.

Dentro del Gobierno prepondera Allende con la asistencia de Fernández Pride; prepondera Bugallal, que tiene unos cincuenta diputados; prepondera de un modo arrollador Cierva, que tiene una veintena; pero Sánchez Guerra, a quien siguen unos ciento veinte diputados y la inmensa mayoría de las organizaciones conservadoras de provincias, carece de representación en el Gabinete.

Hasta sus amigos que ocupaban altos cargos han dimitido con carácter irrevocable.

Conducen, en consecuencia, que lo que actualmente gobierna no es el partido conservador, sino una fracción del mismo, o mejor dicho, varias fracciones unidas por la fuerza de las circunstancias pero dispuestas a acometerse mutuamente cuando crean llegado el momento; fracciones que todas juntas representan mejor fuerza numérica que la que ha quedado fuera del Gabinete.

Actitud de Sánchez Guerra. La actitud de Sánchez Guerra con relación al Gobierno está bien definida. Esta mañana, al solicitar Allende de Sánchez Guerra que le diese el nombre de Abilio Calderón para la cartera de Gracia y Justicia, se negó rotundamente, declarando que apoyará al Gobierno incondicionalmente pero desde fuera del mismo.

Con el actual Gabinete no tiene solidaridad ni responsabilidad alguna, puesto que no está representado en él. La crisis sigue latente. No es extraño, pues, que la solución que se ha dado al problema político solucionado hoy sea generalmente considerada como una nueva y peligrosa interinidad para los intereses del país.

La solución que ha dado Allende no ha satisfecho ni a los mismos que han contribuido a facilitarla. Como consecuencia de esto se juzga por todo el mundo que la crisis sigue latente, que la actual solución, al igual de la última anterior, solo representa un aplazamiento, una nueva interinidad, un nuevo parche acaso para quince días, pasados los cuales sobrevendrá otro conflicto que dará al traste con la situación.

Reunión de los jefes liberales. Los jefes de los partidos que componen la concentración liberal, convinieron esta mañana reunirse para cambiar impresiones acerca de la situación política creada con motivo de la solución que se ha dado a la crisis.

En efecto, al medio día se reunieron en el domicilio de Alhucemas, a más de este, Romanones, Alba, Mel-

quiades Alvarez, Gasset y Alcalá Zamora. Permanecieron reunidos hora y media.

Interrogados después, manifestó el conde de Romanones que se habían reunido exclusivamente para cambiar impresiones acerca de la situación política actual.

Como los periodistas quisieran conocer el resultado de la reunión, se limitó a decir: —Calma, calma; pronto lo sabráis.

Melquiades Alvarez se contentó a decir: —En efecto, nos hemos reunido los jefes liberales en casa de Alhucemas para cambiar impresiones, pero la reunión ha carecido de importancia. Absténganse de hacer deducciones, porque pudieran equivocarse.

Es conveniente que esperen una versión autorizada, que acaso se les facilite esta tarde.

Los acuerdos adoptados. La reunión de los jefes liberales fue comentadísima, atribuyéndosele mucha importancia. Parece que todos se expresaron en tonos de gran exaltación llegando a dominar el criterio general, bastante violento.

Los acuerdos adoptados fueron consignados en una nota oficiosa redactada por Romanones en tonos bastante vivos.

Aunque aún no ha sido facilitada, se sabe que contiene los tres puntos fundamentales siguientes: Primero. Una enérgica condena de la clausura de las Cortes.

Segundo. Una protesta no menos enérgica contra la tramitación y desenvolvimiento de la crisis.

Tercero. Una protesta firmísima contra la posibilidad de que pueda ser implantado por decreto cualquier proyecto de los que han estado sometidos a la deliberación del Parlamento, por estimar los reunidos que tal cosa es una intolerable desconsideración del poder ejecutivo hacia el poder legislativo.

Las obligaciones del Tesoro. Madrid 6, a las 9 n. Hoy se suscribieron cerca de dos millones de obligaciones del Tesoro. Hubo avances y seis suscritores, todos pertenecientes al pequeño ahorro.

Las fiestas en Burgos. Por teléfono. El rey y el ministro de Instrucción. Madrid 7, a la 1 m.

Estuvo en Palacio cumplimentando al rey, el ministro de Instrucción Pública don A. Barrio.

Habló al monarca sobre las próximas fiestas que se van a celebrar en Burgos con motivo de celebrarse el centenario de la Católica y el traslado de los restos del Cid.

El rey dijo al ministro que se proponía asistir a dichas fiestas.

La familia real. Por teléfono. De ve-aneo. Madrid 7, a la 1 m.

El próximo viernes marcharán a Santander en un tren especial que saldrá de Madrid a las ocho de la noche, la reina Victoria, el príncipe de Asturias y los infantes.

BARCELONA. Por teléfono. Declaraciones del gobernador. Madrid 7, a la 120 m.

El gobernador ha declarado que está dispuesto a proceder enérgicamente contra los periódicos que faltan a la previa censura.

En lo sucesivo pagarán las multas que se les imponga, antes de veinticuatro horas; de lo contrario se les recogerá todas las ediciones.

Las conclusiones de la Patronal. Han producido gran disgusto las conclusiones acordadas en el Congreso Patronal celebrado en Vigo.

Estiman los patronos de Barcelona que el Congreso no tiene las adhesiones de la mayoría de patronos y que lo acordado no refleja el sentir de los patronos, que necesitarán pedir la revisión de lo acordado.

El juzgado. El juzgado ha tomado declaración al herido que se encontró en la madrugada pasada en la calle de Ruiz.

Dijo que se llamaba Sebastián Vera, que es natural de La Unión (Murcia) y que no pertenece a ningún sindicato.

Ignora cuales han sido las causas que han motivado la agresión de que ha sido objeto.

Solo hace cuatro meses que reside en Barcelona, en donde habita en compañía de su madre.

Un proyecto de nuevo Arancel

Por telégrafo. Madrid 7, a la 1 m.

El viernes publicará la «Gaceta» un proyecto de nuevo Arancel, redactado por la Comisión permanente de Aranceles y Valoraciones.

Al mismo tiempo se anuncia una información pública por dos meses, pasados los cuales se entregará el asunto a la deliberación plena de una Junta de Aranceles, con objeto de que formule el oportuno proyecto que se ha de presentar a las Cortes.

Hasta que apruebe el Parlamento el nuevo Arancel no se podrán concertar tratados de Comercio.

PARIS. Congreso internacional de médicos. Por telégrafo. Un telegrama al rey. Madrid 7, a la 1 m.

Se ha reunido en París el Congreso Internacional de Medicina para tratar de cuestiones relacionadas con las enfermedades producidas por el alumbrado moderno.

En la sesión de apertura fue saludado el delegado español por el Congreso.

Este envió un telegrama al rey de España testimoniándole su reconocimiento por la protección que dispensa a la clase de productos científicos.

Expusieron también los deseos del Congreso a que se constituya un Comité español, que entre a formar parte de la Comisión Internacional.

El rey ha contestado al Congreso, dándole gracias en términos muy afectuosos.

Comienza la recolección. Por telégrafo. En Castilla y otras regiones. Madrid 7, a la 1 m.

Ha comenzado en Castilla la recolección. Los campos están magníficos de frutas.

Únicamente las algortobas han fallado, a consecuencias de la sequía y las heladas.

También se presenta que haya pérdidas en la cebada, pero en pequeñas proporciones.

El centeno ofrece un buen aspecto como igualmente la avena.

Los trigos están magníficos, esperando este año una abundante cosecha.

Toda Castilla, Aragón, Rioja y Cataluña, salvo excepciones locales causa las por el padrisco, la cosecha será abundante.

De Castilla la Nueva, Andalucía y Extremadura, las noticias que se han recibido no son muy satisfactorias, pero tampoco son muy malas.

El Instituto de Previsión. Por telégrafo. Madrid 7, a la 1 m.

La Junta del Instituto de Previsión ha acordado expresar su satisfacción a todos los gobernadores de las provincias españolas, por la patriótica solicitud con que han publicado, mediante bando, la reglamentación del retiro obligatorio.

Se propone utilizar este feliz ensayo para difundir oportunamente instrucciones prácticas para su implantación el 24 del actual.

Las exportaciones. Por telégrafo. Disposiciones comentadas. Madrid 7, a la 1 m.

Se han comentado mucho las dos últimas reales órdenes publicadas en la «Gaceta» autorizando la libre exportación del arroz y treinta mil toneladas de aceite.

Sobre esta última disposición se ha afirmado que se había ya cubierto el cupo y que la exportación total la hará una sola entidad.

Doctor Rubio. ESPECIALISTA DE ESTÓMAGO. HIGADO e INTESTINOS. CONSULTA DE 2 a 5. Calle del Carmen 18 a 22, 1.ª, derecha. CARTAGENA.

DOCTOR CARRASCOSA. MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS. Freurola, 36, principal, Murcia.

Nuevo Establecimiento de Colchonería

Una nueva industria viene a enriquecer la yárica y floreciente murciana: la fabricación de colchones. Se le debe la importación de esta industria, a un inteligente joven murciano que sin omitir gasto ni sacrificio alguno la implanta en esta capital poniendo al frente de ella a un reputado maestro de Barcelona.

Ricas lanas, borras y miraguanos en gran cantidad, tiene almacenados, y desde la mínima cantidad de 31 pesetas confecciona colchones.

Además ha montado este emprendedor comerciante una maquinaria con todos los adelantos de la industria, para el lavado de lana y desinfección de toda clase de colchones a base de precios sumamente reducidos.

En la calle de Montijo número 17 es, donde ha montado el establecimiento, muy bien presentado, que sedució el gusto del propietario.

Agre nos que nos fuimos obsequiosamente a visitar el establecimiento para ver si nos habíamos dado cuenta de la instalación de maquinaria para el lavado y desinfección de lanas y colchones que tiene, son de las que dan nombre y prestigio al comercio de la capital, donde están establecidos.

Nuestra enhorabuena al propietario y deseamos un gran negocio en su nueva industria.

Pérdida. A la salida del Parque, de una perra de las llamadas «polizas», color rojo oscuro. Atiende por Rusia. Se gratificará a quien la presente en la calle del Tónquete, núm. 3.

R. MERINO TEROL. MEDICO-PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. Especialista de las enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5. ROSARIO, 41, ALBACETE.

PEDID. COGNAC LAMADRID. AGENTE: JESÚS SEVILLA MARCOS. URBALLOS, 16.—MURCIA

Comienza la recolección. En Castilla y otras regiones. Madrid 7, a la 1 m.

Ha comenzado en Castilla la recolección. Los campos están magníficos de frutas.

Únicamente las algortobas han fallado, a consecuencias de la sequía y las heladas.

También se presenta que haya pérdidas en la cebada, pero en pequeñas proporciones.

El centeno ofrece un buen aspecto como igualmente la avena.

Los trigos están magníficos, esperando este año una abundante cosecha.

Toda Castilla, Aragón, Rioja y Cataluña, salvo excepciones locales causa las por el padrisco, la cosecha será abundante.

De Castilla la Nueva, Andalucía y Extremadura, las noticias que se han recibido no son muy satisfactorias, pero tampoco son muy malas.

El Instituto de Previsión. Por telégrafo. Madrid 7, a la 1 m.

La Junta del Instituto de Previsión ha acordado expresar su satisfacción a todos los gobernadores de las provincias españolas, por la patriótica solicitud con que han publicado, mediante bando, la reglamentación del retiro obligatorio.

Se propone utilizar este feliz ensayo para difundir oportunamente instrucciones prácticas para su implantación el 24 del actual.

Las exportaciones. Por telégrafo. Disposiciones comentadas. Madrid 7, a la 1 m.

Se han comentado mucho las dos últimas reales órdenes publicadas en la «Gaceta» autorizando la libre exportación del arroz y treinta mil toneladas de aceite.

Sobre esta última disposición se ha afirmado que se había ya cubierto el cupo y que la exportación total la hará una sola entidad.

Doctor Rubio. ESPECIALISTA DE ESTÓMAGO. HIGADO e INTESTINOS. CONSULTA DE 2 a 5. Calle del Carmen 18 a 22, 1.ª, derecha. CARTAGENA.

DOCTOR CARRASCOSA. MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS. Freurola, 36, principal, Murcia.

DEPURATIVO ROMADA ZEHONAS. CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. CURA RADICAL DE TODAS LAS ENFERMEDADES SIFILIS, ARTRITIS, REUMA, GOTA. VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Depósito en Murcia, Droguería de J. Ferrer, Plaza de S. Juan.

Se saca a concurso el servicio de herraje y asistencia facultativa del ganado de la Fábrica de Pólvoras, residente en esta capital.—Los veterinarios que deseen tomar parte lo solicitarán del director de dicho Establecimiento, antes del diez del corriente.

SEÑORAS FUJO BLANCO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. SE CURAN CON LA MEDICINA DE FUJO BLANCO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Doctor Orlando Rodríguez Barcia. PROCEDENTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL GENERAL Y MUNICIPAL DE MADRID.

Consulta de medicina y cirugía general y vías urinarias. De 11 a 1 y de 2 a 6. Floridablanca, n.º 2, Murcia.

Exposiciones de Muebles. Muebles de Vitrano. Innumerables juegos de gabinete de juco esmaltado.—Sillones, pedestales, meridianos y macederos de juco.—Butacas de mimbre.

PEPE EL DE LOS MUEBLES. Calle de Ruizpérez.—Teléfono, n.º 175. PRECIO FIJO.

Agricultores! Abonos Orgánicos y Químicos. TORRES. (Marca registrada).

Primeras Materias para Abonos. Graduaciones Químicas. José Antonio Torres.—Cartagena.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMEDADES DE LA PIEL VENEREO Y SIFILIS. D. I. BERMUDEZ. ESPECIALISTA. TRICICLO, 1. MURCIA.

Banco de Albacete. CASA CENTRAL: ALBACETE. SUCURSALES: Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lorca, Córdoba y Andújar. Capital. 25.000.000 de pesetas. Fondo de reserva. 12.000.000 de pesetas. Los principios de operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las operaciones de un establecimiento de créditos, son las siguientes: Descuento de letras sobre España y extranjero.—Descuento y cobro de pagarés.—Emisión de giros y órdenes pagaderas de pago sobre plaza de España y de provincias.—Compra y venta de billetes y moneda extranjera.—Compra y venta de valores.—Juntas de Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Juntas de corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Emisión de bonos de garantía.—Custodia de valores GRATUITA.—Caja de Ahorros. Los intereses que abona este Establecimiento actualmente son: Cuentas corrientes a la vista. 2 por 100. Imposiciones a fecha fija. 3 por 100. Caja de Ahorros. 3 y 1/2 por 100. HORAS DE CAJA.—De nueve a una de la mañana y de tres y media a cinco de la tarde.

DESDE HOY GARAGE S H A VENDE LA GASOLINA A 90 CÉNTIMOS PLAZA DEL TIATRO CIRCO, MURCIA.

Establecimiento nuevo de Colchonería. Montijo 17, Espalda del Casino. Lanas.—Borras.—Miraguanos.—Se confeccionan toda clase de colchones desde 31 pesetas en adelante. Se lavan, rehacen y desinfectan toda clase de colchones a precios sumamente económicos. Montijo 17.—Murcia.

LORCA

Una conferencia Invitado por muchos amigos de los que en esta cuenta el popular Mónico García de las Bayonas, ha dado una conferencia en el local de la escuela de San José.

A escucharle acudió todo lo más selecto de la juventud lorquina, que se congregó para admirar la vasta y extensa cultura del conferenciante.

Este abarcó en su luminosa disertación varios y profundos temas; habló de literatura, de comunismo, de bolcheviquismo, de ciencia, de arte, en una palabra, de cuanto puede entender el ingenio humano.

Hizo la apología de varios hombres eminentes, Cervantes, Shakespeare, Reclus, Hegel, Sopenhauer, Salmerón, Castelar, Quevedo y Calderón, lamentándose de que muchos ingenios hayan padecido hambres y persecuciones y es, según afirmación del conferenciante que la envidia hace grandes estragos y además que al tener dinero se le llama virtud y al no tenerlo tontuna.

Analiza después algunas obras de Victor Hugo y señala las auras de libertad que trajo al mundo la revolución francesa.

Abomina del atentado personal el cual considera baldío.

Se declara comunista y ensalza la figura de Carlos Marx, de Hegel y de Henri George.

Hace un parangón entre las figuras

de Kraus, el gran filósofo alemán y Salmerón.

Habla del sistema planetario y hace juicios sobre el movimiento de rotación, afirmando que Ptolomeo estuvo desacertado en los juicios que emitió sobre este planeta.

Después combate el alcoholismo aconsejando que no debe beberse a pesar de que él tiene que hacerlo porque para él es una necesidad.

También combate el torero y las luchas greco romanas por considerar ambas fiestas impropias de hombres civilizados.

El conferenciante fué constantemente aplaudido por sus admiradores.—C.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 7 de Julio de 1921.—Jueves.—San Claudio.—San Fermín.—El beato Lorenzo de Brindis.—San Cirilo y San Metodio.

—La Misa y Oficios divinos son de San Cirilo y San Metodio, obispos y confesores, con rito doble y color blanco.

Mes de Julio

El mes de Julio consta de 31 días. Este mes está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Orações por la tarde a las ocho.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado Se desocubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 7 de Julio de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de San Bartolomé.

El día 8 en Verónicas. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se desocubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En San Miguel.—Novenas en honor de la Virgen del Carmen, por la mañana en la Misa de seis y siete se recitará la novena y en la Misa de ocho que será solemne, con exposición, y por la tarde a las siete con solemnidad, predicando Fray Ambrosio de la Virgen de Gracia, religioso carmelita descalzo de la Residencia de Zaragoza.

Delegación de Hacienda

La Delegación de Hacienda ha puesto el pago para el día de mañana los señalamientos siguientes, advirtiéndole, que los cheques respectivos vencen a los 15 días de esta fecha;

Don Herverto Mac Crez, 950'95

pesetas; don José Alegria, 37.875; don Carlos Suárez, 47.463'66; don Manuel Tomás Grave, 123'50; doña María Baldrich, 296'40; don Manuel Conejero, 72'50; don Gabriel Ponce, 94'88; don Ramón Sanchez, 247; don Jesús Frutos, 3.750; don Manuel Navarro, 247.

Murcia 6 de Julio de 1921.

PINATAR

Fin de fiestas

El domingo último por la noche dieron fin las fiestas y feria que en honor a nuestro santo patrono se venían celebrando en esta villa, las que a petición de los feriantes instalados en la misma se han prolongado hasta el día de ayer, en virtud de las muchas y buenas transacciones que en el presente año han hecho, las que se han desahogado sin ocurrir incidente alguno, gracias a las medidas adoptadas por las autoridades locales y más principalmente al celo desplegado por el jefe del puesto de la guardia civil don José Jara López e individuos a sus órdenes, los que oportunamente pusieron en polvorosa a la gente maleante, en evitación de que alguno de ellos se aprovechara de lo ajeno contra la voluntad de su dueño.

A pesar de lo difícil que se hace el recolectar fondos para la realización de festejos, estos sin embargo han tenido mayor resonancia que en años anteriores, debido a las ac-

tivas gestiones que de nuestros nunca bien ponderados don José Gómez Manresa y don Agustín Delgado Macián, alcalde constitucional y cura rector respectivamente.

Tanto la función religiosa, fiesta de la flor y castillo de fuegos artificiales han resultado de una magnificencia extraordinaria, amenizado todo ello por la laureada banda militar del regimiento de Sevilla de guarnición en Cartagena, la que ha sabido captarse las simpatías del pueblo pinatense, tanto por su afinación correctísima como meritisima labor en la interpretación de las obras musicales.—C.

El adecentamiento de Murcia

El Ayuntamiento de esta capital, en la sesión celebrada el 24 de Junio último, entre otros acuerdos, tomó los siguientes:

1.º Que se conceda un último y definitivo plazo de dos meses improrrogables para el enlucido en las fachadas de las casas, bien entendido que no tendrán que abonar por este concepto, arbitrio alguno los propietarios.

2.º Que durante dicho periodo, se formará por la Sección de estadística auxiliada por el arquitecto, la relación de las casas de la ciudad necesitadas de tal reforma.

3.º Que pasado dicho plazo de dos meses, se proceda por el Ayuntamiento a realizar dicha obra en

aquellas casas cuyos propietarios se negaran a ello, haciéndolo a costa de los mismos, y en virtud de los derechos que las leyes vigentes conceden; y

4.º Que se ponga el mayor celo en el cumplimiento de estos acuerdos, para que en el plazo de un año queden aseadas particular u oficialmente, todas las casas que lo requieran en la ciudad.

Lo que para conocimiento de los propietarios y a los efectos en los acuerdos transcritos, se ha hecho público por la Alcaldía.

Barcelona

Por telégrafo Una detención Madrid 6, a las 2 t.

Se ha detenido a Teresa Blanch amante del anarquista Vandellos por la explosión de varias bombas en la calle de Toledo.

Puntos de venta de EL LIBERAL

EN ALMERÍA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.

EN ORÁN: Centro de suscripciones de José Morcillo, boulevard du 2.º souaves, número 6.

EN MELILLA: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso XIII, número 23.

PROPIETARIOS ANTES DE CONSTRUIR CUALQUIER OBRA CONSULTE- NOS USTED SOBRE EL POSIBLE EMPLEO DEL Hormigón Armado Brugarolas y C.ª Sociedad, núm. 10 MURCIA SECCIÓN TÉCNICA a cargo de D. JOSÉ BRUGAROLAS, Ingeniero de Caminos.

Compañía de Vapores "NEPTUN" BREMEN Próxima salida de Cartagena para Amberes, Newcastle Type, Hamburgo y Bremen: Vapor "AJAX" que saldrá de Cartagena el día 9 de Julio 1921. Para informes sobre cabida y fletes, dirigirse a ENRIQUE C. FRICKE, Medieras, número 6, CARTAGENA.

Fiebres de Malta y Paratíficas SE CURAN RADICALMENTE CON EL PLAMART del Dr. J. A. DE CODINA (Nombre registrado) PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL De venta: J. Ruiz Seiquer y demás Farmacias Agentes generales: Ars-Natura S. A. Sección Productos Químicos. Notariado 3, Barcelona.—Apartado, 302.

VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS Mac Andrews & C.ª Ltd. "AFILIADOS DE" The Royal Mail Steam Packet Company. (La Mala Real Inglesa) Vapor «Cano», para Londres y Hamburgo cerará el lunes 11, tomando carga general. Vapor «Colón», cargará directo para Londres y Amberes, el miércoles 13. Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres. Para cabidas dirigirse a J. García Ramos.—Murcia. Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C.ª Ltd.—Cartagena.

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES Mejor que la carne y la leche ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES Fondadores: Canivell y C.ª—MORTILLA (Córdoba) Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes de B. Bernal Gallego SUCCESOR DE JUAN BERNAL Y NIÑO ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES. Muestra catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjera

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo decaído. Insustituible en las Anemias, Clorosis, Neurastenias y Escrofulosis. Utilísimo a convalecientes, niños y ancianos Laboratorio General de Farmacia: San Andrés de Palomar, (Barcelona). Depositarios: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Barcelona. De venta en Farmacias y Droguerías Representante: VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS MORENO.—CARTAGENA

ARRENDZ CAMIÓN Y OMNIBUS SUIZO DE RESULTADOS EXTRAORDINARIOS BARCELONA JUAN FREY Rda. San Pedro, 25

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA (Casa, fundada en 1890) GRANDES TALLERES DE FUNDICION, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD Bombas centrífugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y trituradoras.—Motores eléctricos de la LUTH & ROSENS.—Motores fijos y marinos.—AVANCE para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas. ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACION MECÁNICA DE MINERALES Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO O ANIVERSARIO

Modelo núm.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA
1.—A una columna (7 por 9 cm.).....	7'50	5'00	3'00
2.—A una columna (7 por 15 cm.).....	10'00	7'50	5'00
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.).....	15'00	12'50	10'00
4.—A dos columnas (14 por 12 cm.).....	20'00	15'00	12'50
5.—A dos columnas (14 por 17 cm.).....	25'00	20'00	15'00
6.—A tres columnas (21 por 17 cm.).....	40'00	30'00	20'00
7.—A tres columnas (o cuarto de plana)..	100'00	75'00	50'00
8.—A cuatro columnas (26 por 15 cm.)....	65'00	50'00	30'00
9.—A 4 columnas especial (28 por 21 cm.)	150'00	100'00	75'00
10.—A media plana.....	350'00	250'00	150'00
11.—Plana entera.....	750'00	600'00	275'00

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA DENUNCIADO DE LA PRENSA DIARIA

SE VENDE MOTOR eléctrico de corriente continua, de 300 voltios, completamente nuevo, sin estrenar, de 32,60 H. P., con sus accesorios normales. Razón: Almacén Abonos Químicos de J. Peña, Puerta de Orihuela. Pérdida de unape rra de caza pachona blanca, con manchas canela. Quien la presente en los Baños de San Antonio será gratificado. Agencia Martínez SERVICIO DE ENCAR GOS por mañana y tarde. Murcia: Sociedad, 13. Cartagena: Duque, 25. Orihuela: Calderón de Baza, 2. Torrevieja: Modas, 17. Elche: San Jaime, 4. Alicante: Isabel II, 4. Valencia: Culla, 11. Barcelona: La Casera. Madrid: San Martín. AMA de oria.—Para casa de los padres, lecho de cuatro meses, de 25 años de edad, viuda. Razón: Carretera de Espinardo, 3, frente a la estereria, preguntando por Antonio Romero. AMA de oria.—Para su casa, de 23 años de edad, lecho de un mes. Razón: Era-Alta, calle de Almoros, 23, preguntando por Antonio Orenes Hernández. AMA de oria para su casa o la de los padres, de 24 años de edad y lecho de ocho días. Razón: Llano de Brea, Santa Cruz, preguntando por la mujer de Juan Ramos. AMA de oria, para su casa, de 30 años de edad, lecho de doce días. Razón: Esparragal, Torre de los Frailes, preguntando por Dolores Fuentes. AMA de oria, para su casa, de 19 años, lecho de dos días. Razón: Cabezo de Torres, en Los Palacios, preguntando por Rita García. AMA de oria para dentro o fuera de su casa, lecho de un mes, de 20 años de edad. Razón: Camino de Montecado, preguntando por Cándido Sabatel o el tío Borrego. AMA de oria, para su casa, lecho de siete meses, de 19 años de edad. Razón: Guadalupe, Barrio de Los Jerónimos, 18, preguntando por Francisco Guerrero. AMA de oria.—Para su casa, de 24 años de edad, lecho de dos meses. Razón: Camino de Alcantarilla, la media legua, preguntando por Carmen la Merenguela. AMA de oria.—Para casa de los padres, lecho de un mes, de 26 años de edad. Razón: Alquerías, calle del Reloj, preguntando por Magdalena López Muñoz. AMA de oria, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 20 años de edad, lecho de un mes. Razón: Montecado, Lumbrales, casa del Herrerero.

Reparación de armas de fuego, de todas clases y sistemas, por el competente maestro de Éibar (Guipúzcoa), Roque Aguirre. El Taller, nuevo en esta localidad, está establecido en la plaza de Martínez Tornel, junto a la Administración de los autos de Caravaca. MURCIA EL LIBERAL MURCIA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION. TARIFAS DE PUBLICIDAD Artículo Industrial y comunicado línea. 1'25 ptas. Noticias, línea. 1'00 " Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra. 0'16 cts. Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna). 0'50 " Cuarta plana, la línea. 0'10 " Esquelas, según tarifa.

La mejor propaganda, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporcionan los periódicos. El periódico vale tanto en la propaganda como importancia tenga de circulación. Todos los presupuestos de publicidad, por modestos que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las múltiples combinaciones de anuncios que ofrecer puede a sus anunciantes. Las esquelas de defunción se reciben en EL LIBERAL hasta momentos antes de cerrar sus ediciones.

ENCARGOS.—AGENCIA DE SERVICIO diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y pueblos de la línea.—Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España.—Gran reserva, seguridad y economía en todos los asuntos.—Especialidad en encargos de compra.—Casa en Murcia: Plaza del Poeta Zorrilla, núm. 9; casa en Lorca: Fernando el Santo, núm. 3.—Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la línea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.

DESESPERADOS neurálgicos, nerviosos, amílicos, histéricos, dispepsicos, impotentes, a todos os hace falta el loro, no os desesperéis, lo recobraréis toman do la NERVIOSINA DE T. GONZALEZ. Por su poder tónico-excitante sobre la célula nerviosa da inmejorables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS ATONICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFICILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORS DE CABEZA, VERTIGOS, SILBIDOS y ZUMBIDOS DE OIDOS, y otros DESORDENES EN LA VISTA, CAMBANCIO EN GENERAL, DOLORS EN LOS RIÑONES o en LAS PIERNAS, PALEPACIONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS TRISTES, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que, su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad; que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilita, que su memoria se pierde; que duerme poco, que sus noches son agitadas, que el appetito disminuye, que su estómago funciona mal, que las digestiones son difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSINA. Millares de cartas que ha recibido su autor, prueba la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES de PARIS, LONDRES ROMA, etc. Precio: cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España. Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,75 se envía a provincias. Agente general para España y Portugal: Do. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.